

Кто станет учителем года?

В Нижней Туре сформирован список претендентов на почетное звание «Учитель года». Ими стали Вячеслав Геннадьевич Крутихин, учитель истории и обществознания МОУ СОШ № 2; Людмила Николаевна Чепикова, учитель русского языка и литературы Нижнетуринской гимназии; Ольга Николаевна Селезнева, учитель начальных классов МОУ СОШ № 3; Ирина Рудольфовна Кулипанова, учитель специальных (коррекционных) классов Исовской средней общеобразовательной школы. Итоги конкурса профессионального мастера будут подведены в апреле.

Сколько в среднем стоит «метр»

18 января глава НТГО Федор Телепаев подписал Постановление «Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, сложившейся в границах НТГО» на I квартал 2010 года.

Данным постановлением определена средняя рыночная стоимость одного квадратного метра жилого помещения, применяемая при предоставлении социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы, для определения имущественного положения граждан в целях признания их малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда по городу Нижняя Тура, — 22449,0 рубля за один квадратный метр.

Средняя рыночная стоимость одного квадратного метра жилого помещения, применяемая: при предоставлении субсидий молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе для обеспечения доступным жильем в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года»; для обеспечения граждан, проживающих в сельской местности на улучшение их жилищных условий; для определения имущественного положения граждан, в целях признания их малоимущими, предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда по поселкам Ис, Сигнальный, установлена в размере 16294,4 рубля.

Соб. инф.

Фестиваль

Играй, гармонь любимая!

С детства человек слышит колыбельную, песня сопровождает его всю жизнь — в радости и печали. Она переходит от одного поколения к другому. Своим задушевым звучанием гармонь рассказывает о любви, а веселой мелодией исцеляет горе и поднимает настроение. Даже в самые тяжелые времена мы не утратили способности к творчеству, слагая песни о нашей Родине, выражая свою любовь в народной музыке.

Коллектив МУ «Дворец культуры» г. Нижняя Тура, сохраняя народные обычаи, организовал открытый городской фестиваль «Играй, гармонь любимая». Уже традиционно в конце января Дворец наполняется великолепным вокалом под гармонь — это собираются гармонисты и любители народного творчества из разных городов нашей области.

На сцену в минувшие выходные поднимались известные всему городу ансамбли «Калинушка», «Забавы», «Иван-да-Марья», «Сударушка» (п. Ис), а также гости фестиваля ансамбль «Заря» (г. Лесной). Виртуозное владение народным инструментом показали в сольных композициях Владимир Новиков и Светлана Липатникова (г. Новоуральск), Евгений Дылдин, Любовь Дылдина и Алеватина Зыкова (г. Лесной). «На ура» прошла шуточная игра с залом, в которой зрители вспоминали или сами придумывали частушки, исполняя их под аккомпанемент Анатолия Лукашевича (г. Нижняя Тура). Эту задорную инициативу подхватила гостья фестиваля из города Екатеринбург Александра Пестова, руководитель областного клуба гармонистов «Играй, гармонь».

Зрители восторженно встречали всех исполнителей, но поистине незабываемое впечатление произвела композиция «Мозаика» в исполнении Якова Гердта и Владимира Колупаева (г. Екатеринбург), которые мастерски справились как с большой гармонью, так и с миниатюрной — размером со спичечный коробок.

Спасибо всем артистам, которые доставили столько удовольствия зрителям и позволили в который раз убедиться: красота звуков национальной гармонии рождает радость, дарит любовь и приумножает добро.

Андрей ПОСТОВАЛОВ, г. Нижняя Тура. Фото из архива ДК.



Как можно больше любви и тепла

Этот случай остался в памяти, хотя свидетелем его я стала случайно. Женщина, глядя на детей, находящихся на игровой площадке отделения социальной помощи для детей с ограниченными возможностями Областного Центра социальной помощи семье и детям г. Нижняя Тура, вытерев навернувшиеся слезы, сказала, обращаясь неизвестно к кому: «И за что их Бог обидел?». Человек «незакаленный» воспринимать таких «особых» детей без боли и сочувствия не может. А в этом отделении — именно такие воспитанники. Их недуги разные. Но все они остаются детьми — теми, кто по-особому нуждается в ласке, внимании и любви.

В январе нынешнего года отделению исполнилось 10 лет. Этот юбилейный день рождения здесь отметили чередой мероприятий. Одно из них — встреча с бабушкой. Настоятель православного прихода во имя святителя Иоанна митрополита Тобольского иерей Анатолий Кузнецов уже бывал в Центре. Зная об особенностях детей отделения, он специально пригласил на эту встречу воспитанников церковно-приходской школы, причем не только Нижней Туры, но и Лесного. Вместе со своими наставниками гости приготовили подарки. Первый — это кукольный театр. Именинники оказались как бы соучастниками спектакля, они искренне сопереживали персонажам библейских историй. Второй подарок — от участников хора: духовное песнопение, которое, как известно, является не только услугой для слуха...

Встреча вылилась в праздник общения, наполнив сердца всех чувствами, которые трудно передать словами. Не зря же говорится: в таких случаях трудно измерить, кто получает больше: тот, который отдает, или тот, которому дают...

Заведующая отделением Н.С. Клещева, специалисты, работающие с детьми, стараются каждый день своих воспитанников наполнить чем-то новым, полезным, интересным и радостным. Чем больше положительных эмоций, тем отзывчивее душа ребенка. Большую помощь в этом плане оказывают и волонтеры Нижнетуринской гимназии под руководством Л.Н. Чепиковой. На сей раз, они представили своим подшефным игровую композицию, органично вписавшуюся в общий калейдоскоп впечатлений ребятишек, жизнь которых не расцвечена яркими красками повседневных радостей, ведь вся их короткая жизнь — это преодоление трудностей.



Такие мероприятия под названием «Встреча выпускников» побывали бывшие воспитанники отделения, которые, в силу своего диагноза, находятся дома. Надо ли говорить, чем стал для них этот «выход в свет»?

Кульминацией мероприятий в рамках юбилейной даты станет вечер встречи, запланированный на февраль. В этот вечер все сотрудники отделения будут рады видеть в гостях выпускников отделения, их родителей, представителей общественных организаций, администрации Нижнетуринского городского округа, всех тех, кому не безразлична жизнь детей-инвалидов.

Эта встреча — не просто финал, а своеобразное подведение итогов десятилетней деятельности. Время доказало необходимость такой работы и ее значимость. В этом отделении прошли курс реабилитации почти семьсот детей. Ну а курс, выбранный коллективом отделения, прост: у многих из этих ребятишек серьезные проблемы со здоровьем, у некоторых — трудности в семье, поэтому надо успеть за время их пребывания в отделении дать каждому как можно больше любви и тепла. Над выполнением этой задачи здесь и работают, искренне желая каждому воспитаннику духовной крепости, телесных сил и улучшения здоровья.

По вопросам участия в юбилейном вечере встречи можно обратиться по телефону 2-38-58 к заведующей отделением Наталье Сергеевне Клещевой.

ЦЕНТР социальной помощи семье и детям, г. Нижняя Тура. Фото Натальи КЛЕЩЕВОЙ.

Родителям детей-инвалидов

Родители детей-инвалидов испытывают немало трудностей. Что предпринять для развития ребенка? Как помочь рассказать ребенку о разном? Какие меры поддержки семей предусмотрены законом? Куда обратиться за помощью? Ответы на эти и многие другие вопросы можно получить на приеме у специалистов отделения социальной помощи для детей с ограниченными возможностями Областного Центра социальной помощи семье и детям города Нижняя Тура.

Вас ждут педагог-психолог, социальный педагог, заведующая отделением — по вторникам и четвергам с 16.00 до 19.00 и логопед-дефектолог с 15.00 до 17.00.

Запись на консультации по телефону 2-38-58.

К юбилею Победы

Полковой разведчик

Лето 1943 года ознаменовано битвой на Орловско-Курской дуге. Здесь нацистское руководство Германии предприняло последнюю крупную попытку повернуть войну вспять, взять реванш за поражение под Сталинградом, на Северном Кавказе, Верхнем Дону и под Ленинградом. Сюда были стянуты основные силы фашистов.

Не менее тщательно готовились к предстоящей битве и советские войска.

В июне 1943 года на этот участок фронта в 77-й гвардейский стрелковый полк прибыл и рядовой Сергей Федорович ЖАБИНСКИЙ.

В первый же день в окопах он узнал, что такое бомбежка с воздуха: немецкие стервятники методично, с утра до вечера, сбрасывали на их головы смертоносный груз. 5 июля немцы пошли в наступление. Бой завязался страшный, земля вставала дыбом. Была артиллерия, минометы, пулеметы. Сергей стрелял, не видя в лицо врага...

Молодой солдат научился воевать, ему присвоили звание младшего сержанта, а затем взяли во взвод полковой разведки.

— Однажды в Восточной Пруссии в декабре, — рассказывает Сергей Федорович, — дали нам задание: во что бы то ни стало взять «языка». Готовилось наступление, а точных данных о противнике нет.

Выбрались на нейтральную полосу. Ярко светит луна. У немцев ночью в охране два человека: один периодически бросает осветительные ракеты, а второй из пулемета веером строчит перед своими окопами. Идти вперед невозможно — мы как на ладони, поэтому вернулись. Начальник разведки рвет и мечет: с него требуют донесения.

Назавтра снова пошли. Положение такое же — светло как днем. В шесть часов утра луну вдруг закрыла тучка и пошел мелкий дождь. Для разведчика самая подходящая обстановка, но в такое время идти за «языком» рискованно: немцы в блиндажах уже просыпаются и могут перестрелять. Старшина говорит: «Ребята, пошли. С пустыми руками нам возвращаться больше нельзя».

Ползем, старшина впереди. Я в прикрытии. Группа захвата молча бросилась в немецкий окоп. Немцы — один пожилой, а второму лет 17-18 — не ожидали, сидели, укрывшись от дождя. Первого схватили, перебрали через бруствер и бегом к своим траншеям, а молодой стал сопротивляться, его пришлось ударить прикладом автомата по голове. Все произошло быстро и тихо.

Меня послали доложить начальнику разведки полка о том, что задание выполнено. Он сначала даже не поверил, а когда узнал, что взяли сразу двоих, кинулся меня обнимать. Пленные дали ценные показания. Всех нас наградили. Я получил орден Славы III степени.

...23 июля началось массовое наступление советских войск под Оршей. Прорвали немецкую оборону. Разведзвезд, как обычно, рванулся вперед.



С.Ф. Жабинский.

— Мы заскочили в первый блиндаж, — продолжает вспоминать Сергей Федорович, — и увидели страшную картину, даже бывалые разведчики ужаснулись: к стене гвоздями прибит наш солдат. Был он уже мертв. На столе обнаружили комсомольский билет на имя Юрия Смирнова и протокол допроса, из которого следовало, что этот парень под пытками ничего не сказал немцам. Юрий Смирнова сняли со стены и похоронили как героя. В октябре вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему посмертно звания Героя Советского Союза. О его героическом поступке узнала вся страна. Трудно себе представить, что перенес этот парень и какую имел силу воли, чтобы молчать...

Много дорог прошел разведчик Жабинский и много повидал.

Во время очередного обстрела его ранило осколком в плечо, задело легкое. Там же ранило в обе ноги капитана, начальника разведки. Ни тот ни другой идти не могли и поползли один за другим. Доползли до хутора, спрятались — а с другой стороны идут немцы. Спрятались в стожке соломы и сидели, истекая кровью, целые сутки, пока немцы не ушли. С наступлением темноты снова поползли. Полтора километра ползли всю ночь, подбадривая друг друга. Думали — конец, но все же добрались до своих.

В тот день из медсанбата 150 человек раненых отправили на повозках в госпиталь, а Сергею и капитану места не хватило. На второй день узнали, что всех 150 человек немцы перехватили на дороге, закололи штыками и сбросили в болото...

В госпитале Сергей пролежал до июля 1945 года. Выписали уже после окончания войны, направили в Москву. Там окончил двухгодичную школу радистов. В звании старшины был назначен командиром взвода связи и в июне



1948 года попал в Семипалатинск на полигон испытания первой советской атомной бомбы. Был очевидцем ее взрыва 30 августа 1949 года, своими глазами видел поднявшийся высоко над землей черный гриб и слышал долго раздававшийся грохот и гром...

Отслужил в армии 8 лет. Вернулся на Ис. Первое время работал инструктором райкома партии. В 1951 году был назначен председателем колхоза «Заря» в деревне Рудная. Затем работал директором Исовской заготконторы и, наконец, перешел в золотопродснаб, где занимал различные ответственные должности вплоть до начальника продснабжения.

Сегодня Сергей Федорович охотно делится воспоминаниями о военном прошлом, не любит быть в стороне от людей, хотя сейчас уже редко выходит из дома — болезни мучают бывшего разведчика...

Константин МОСИН, п. Ис. Фото из архива автора.

Обращение к ровесникам

Мальчишки и девчонки!

К вам обращаются ученики 5 «Б» класса средней школы № 71. 9 мая 2010 года весь мир будет отмечать 65-летие Победы над фашизмом.

Проходят годы, и, хотя мы все дальше от того майского дня 1945 года, величие его нельзя уменьшить. Великую Победу одержал наш народ в Отечественной войне 1941-1945 годов. Трудно найти в нашей стране семью, не пострадавшую от войны: кто потерял сына, кто отца или мать, сестру или брата, друга... Победа досталась нам очень дорого. Поэтому об этом должны знать мы — юные граждане нашей страны. Думать о мире, бороться за мир мы должны ежедневно.

Уходят из жизни свидетели тех событий, те, кто пережил тяжелейшие годы войны — наши ветераны. Теряются документы, извещения о гибели на фронтах страны, фотографии, письма. Нужно сделать все возможное для сбора и сохранения материалов, свидетельствующих о великом подвиге воинов. Память о погибших, пропавших без вести, о тех, кто пришел с войны, но не дождался великого юбилея Победы, нужна прежде всего нам, живым. Давайте расти и взрослеть, сохраняя в сердцах память о героях, которые подарили нам счастливую мирную жизнь.

УЧАЩИЕСЯ 5 «Б» класса школы № 71 г. Лесного.